

## 美國政府撥經費提供低收入戶嬰幼兒托兒服務

駐洛杉磯辦事處教育組

為了協助低收入家庭，美國政府開始積極的提供幼兒教育，其中重要的一環就是” Early Head Start” (及早啟蒙計畫)這個補助計畫。今年度將會挹注這個協助 0 至 3 歲嬰幼兒計畫高達 5 億美元，這包括福利、教育、營養等各方面。

今年度除了原有的執行方案，又增加了一個重大改變，就是與私人托兒中心(day care)結合。這樣讓這些貧困家庭兒童得到更全面照顧，也幫助這些父母可以安心工作賺錢，以期未來改善整個社區的素質。

這類型托兒中心通常是私人經營，甚或是家庭式營業。各州對於托兒中心的規定較為寬鬆，一般都是只需具備高中學歷，經過基礎的育兒訓練，就可以取得執照營業。

以佛州的利郡學區來說，學生總人數為 7 萬 6 千人。他們會從這個補助案中獲得 90 萬美元的經費。原本該學區的” Early Head Start” 已經輔導 126 位 0-3 歲低收入嬰幼兒，現在可以再多服務 72 位。同時學區會跟社區的 5 所私立托兒所、4 個家庭式托兒中心結合。這可以提供更長時數的托兒服務，也有更多地點可以讓家長就近選擇。日前公布這項新措施，已有許多家長前來探聽，預期會受到社區的熱烈歡迎。

Early Head Start 於 1994 年啟動，專門服務 0-3 歲嬰幼兒以及懷孕婦女。全美約有 4% 的小孩符合這個計畫的贊助資格，這大約是 15 萬 1 百名兒童。另有 6400 名孕婦也符合資格。今年度增加的補助經費，預計在三月份會開始運作。

譯稿人:沈茹逸摘譯

資料來源:2015 年 1 月,教育周刊

連結網址:

<http://www.edweek.org/ew/articles/2015/01/14/day-care-providers-to-partner-with-head-start.html>

<http://www.edweek.org/ew/articles/2015/01/08/government-programs-undergird-early-ed-priorities.html>